



## Přechod: Úspora času

Dobrým tipem, jak ušetřit několik minut, je použití přechodů. Pokud na sebe dvě scény navazují, nemusí být přechod ostrým střihem. Mezi jednotlivé scény můžete dát přechod. Ten zajistí plynulou změnu z jedné scény na druhou a přitom ušetří několik sekund – v době několikasekundového přechodu se totiž filmové materiály překrývají. Máte-li dostatečné množství scén, může u desetiminutového filmu ušetřit pomoci přechodů i přes jednu minutu.

Přechody se snáze přidávají v režimu scénáře, nikoliv časové osy. V pravém horním rohu okna klikněte na tlačítko *Zobrazit přechody* a vyberte si takový přechod, který se pro danou scénu hodí. Poté jej jen chytněte a přetáhněte mezi dvě okna ve scénáři. Díky přechodům film oživíte, navíc získáte více času.

## Efekty: Méně je více

Vision, jako správný authoringový program, obsahuje také řadu videoefektů a filtrů. Pokud je chcete na svůj film aplikovat, klikněte na tlačítko *Zobrazit videoefekty*. Uvidíte seznam řady videoefektů, které Vision nabízí. Chcete-li efekt aktivovat, přetáhněte jej na časovou osu. Jste-li v režimu scénáře, Vision se automaticky přepne do režimu časové osy. Přetahováním konců efektu pak měníte jeho trvání.

Při použití efektů mějte na paměti, že efekty film většinou nijak nevylepší. I když je k dispozici filtr pro zaostření filmu, rozmáznutý nebo nezaostřený záběr jim nespravíte.

## Export: YouTube, příprav se

Máte-li film sestříhaný, přechody a případně i efekty připravené, zbývá už jediné – publikovat video na YouTube.

Klikněte na tlačítko *Export*. Zobrazí se okno, které vidíte na obrázku. V pravém horním rohu vyberte položku *Exportovat na web*. Dále klikněte na tlačítko *Export*, které se nachází vpravo dole. Nyní uvidíte, jak Vision video převádí a připravuje do vhodného formátu. Podle délky videa trvá tento proces několik desítek sekund.

Nakonec se zobrazí okno s názvem Přihlásit se k My Nero. Služba dostupná na adrese <http://my.nero.com> slouží jako místo, kam si uživatelé Nera mohou ukládat svá videa a fotografie. V našem případě však nechceme video exportovat na My Nero, ale na YouTube. Klikněte proto na *Storno*. Zobrazí se okno (viz obrázek), v jehož pravé dolní části je položka *Vyberte jinou komunitu*. V nabídce je kromě My Nero také oblíbený My Space a námi požadovaný YouTube. Ten tedy vyberte.

Dále je potřeba vyplnit položky v okně – konkrétně název videa a jeho popis. Do řádku *Značky* se vkládají klíčová slova k videu. Dále je nutné vybrat některou kategorii a především zvolit položku *Vysílání* – tímto nastavením volíte mezi veřejným a soukromým videem. Pokud nechcete své video sdílet s celým světem, zvolte nabídku *Soukromé*.

Nakonec klikněte na tlačítko *Odeslat*. Zobrazí se okno pro přihlášení na YouTube. Vyplňte tedy uživatelské jméno a heslo a klikněte na *OK*. Zobrazí se informační okno, ve kterém je zobrazen průběh nahrávání na server, podle rychlosti připojení k internetu počítejte s desítkami sekund. Po přihlášení k YouTube pak již ve složce *My Videos* uvidíte své video.

Vratislav Klega ■

